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Προς κ. Θεοχάρη ,γενικό γραμματέα εσόδων, Ελληνική Δημοκρατία
Αξιότιμε κ. Θεοχάρη, έλαβα χθες, όπως υποθέτω και μερικά εκατομμύρια ακόμα συμπολίτες
μας, μία επιστολή σας. Είχα σκοπό να σας απαντήσω, αλλά διαπίστωσα ότι η υπηρεσία σας
είχε την πρόνοια να χρησιμοποιεί σύστημα αποστολής «no reply», δηλαδή χωρίς
δυνατότητα απάντησης από τον παραλήπτη – σοφή η επιλογή εκ μέρους σας, γιατί άντε να
λάβεις μετά δυο - τρία εκατομμύρια απαντήσεις και να τις διαβάσεις... Όμως, οι καλοί
τρόποι επιβάλλουν, παρ όλα αυτά, μια επιστολή και μάλιστα κυβερνητικού αξιωματούχου να
μην μένει αναπάντητη.  Επιτρέψτε μου λοιπόν να σας πω τα ακόλουθα που πιθανολογώ ότι
ενδεχομένως εκφράζουν και πολλούς άλλους πλην εμού:Η πρώτη πληροφορία που περιέχει
η ηλεκτρονική επιστολή σας, ότι δηλαδή «από 17.12.2012 είναι πλέον δυνατή η πληρωμή
στις Τράπεζες και στα ΕΛ.ΤΑ. των βεβαιωμένων και μη ρυθμισμένων ατομικών οφειλών
σας, με τη χρήση της Τ.Ο. (Ταυτότητας Οφειλής)», είναι δυστυχώς εξαιρετικά
περιορισμένης χρησιμότητας. Πιστέψτε με, το μέγα πρόβλημα που αντιμετωπίζουν σήμερα
πάνω από τα τρία τέταρτα του ελληνικού πληθυσμού ΔΕΝ είναι το που θα πάνε να
πληρώσουν τους φόρους, αλλά το ΠΩΣ θα πληρώσουν τους φόρους οι οποίοι έχουν
ξεπεράσει κάθε προηγούμενο στο λεγόμενο «δυτικό κόσμο» στον οποίο υποτίθεται ότι
ανήκει η Ελλάδα. Η υπερφορολόγηση είναι πλέον τέτοιας κλίμακας, που, ειδικά σε
συνδυασμό με την πτώση των αμοιβών – για να μην σας μιλήσω για την πρωτοφανούς
μεγέθους τραγωδία των ανέργων – έχει καταστήσει πρακτικώς εντελώς αδύνατη την
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εκπλήρωση των σχετικών υποχρεώσεων για εκατομμύρια ανθρώπους. Δεν είναι ζήτημα
θέλησης, είναι ζήτημα πραγματικής ικανότητας – αλλά υποθέτω ότι αυτά τα γνωρίζετε κι ο
ίδιος, δεν είναι ανάγκη να σας τα πω εγώ.
Όσο για τη δεύτερη παράγραφο της επιστολής σας με θέμα την ενημέρωση σχετικά με το
ύψος των οφειλών, παρακαλώ πιστέψτε με ότι κάθε Έλληνας γνωρίζει πολύ καλά τι
χρωστάει: με λίγα λόγια, ισχύουν τα ως άνω, ούτε και με αυτό λέτε κάτι νέο.
Φτάνοντας λοιπόν τώρα στην ουσία της υπόθεσης, η επόμενη παράγραφος της επιστολής
σας αναφέρει ότι «για τις περιπτώσεις φορολογουμένων με ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο
καλείστε όπως προβείτε άμεσα στην τακτοποίησή του». Εδώ είμαστε: οι δύο λέξεις κλειδί
της ευγενούς επιστολής σας είναι αυτές: η «άμεση τακτοποίηση».

  

Αξιότιμε κ. Θεοχάρη
Όταν σε μία χώρα με περίπου έντεκα εκατομμύρια πολίτες οι οικονομικές υπηρεσίες του
κράτους ετοιμάζονται να αποστείλουν περισσότερα από δυόμισι εκατομμύρια σημειώματα
που απειλούν με κατασχέσεις μισθών, καταθέσεων και ακινήτων, πρακτικά αυτό σημαίνει
ότι αυτά τα ειδοποιητήρια αφορούν το σύνολο σχεδόν του πληθυσμού της χώρας. Υποθέτω
ότι θα διαπιστώνετε κι ο ίδιος ότι αυτό είναι πρόβλημα.
Θυμάμαι τον πρώην πρωθυπουργό κ. Παπανδρέου και τον πρώην υπουργό Οικονομικών κ.
Παπακωνσταντίνου να αποκαλούν διεθνώς τη χώρα μας διεφθαρμένη στα διεθνή μέσα
μαζικής ενημέρωσης, αλλά δεν θυμάμαι προηγούμενο άλλου δυτικού κράτους το οποίο να
έχει στοχοθετήσει υπό την απειλή κατασχέσεων το σύνολο σχεδόν των πολιτών του.
Την ίδια στιγμή, θα συμφωνήσετε πιστεύω μαζί μου ότι είναι μάλλον δύσκολο να είναι
διεφθαρμένοι όλοι αυτοί οι άνθρωποι που σήμερα βρίσκονται μπροστά σε ολικό αδιέξοδο
ανταπόκρισης των υποχρεώσεών τους προς το δημόσιο. Ακόμα περισσότερο, ως αρμόδιος
παράγοντας, ίσως συμφωνήσετε και στη διαπίστωση ότι αυτός ο δρόμος είναι διπλά
αδιέξοδος, καθώς δεν φέρνει ούτε καν τα επιθυμητά για το κράτος, το εξαιρετικά εχθρικό
πια προς τους πολίτες του, αποτελέσματα: τα δημόσια έσοδα βρίσκονται περίπου στο
χάος, παρά τα όσα περί του αντιθέτου διαβεβαιώνει ο πολιτικός σας προϊστάμενος κ.
Στουρνάρας, την ώρα που ο ίδιος βλέπει μόνος διεθνώς και τον ερχομό της ανάπτυξης στην
Ελλάδα εντός του 2013...
Γνωρίζοντας το φόρτο εργασίας σας, δεν θα ήθελα να σας κουράσω περισσότερο. Όμως, με
την ευκαιρία της «αλληλογραφίας» μας, επιτρέψτε μου να σας θέσω και τρία σύντομα
διευκρινιστικά ερωτήματα:
Πρώτον, πέρα από τον «εύκολο», πλην τόσο καταστροφικό όσο και ατελέσφορο δρόμο που
έχει επιλέξει η κυβέρνησή σας για τα έσοδα μέσα από την οθωμανικού τύπου
υπερφορολόγηση των εισοδημάτων και ακινήτων, ποια ήταν τα μέχρι στιγμής
αποτελέσματά σας στο πεδίο της πάταξης της φοροδιαφυγής – λ.χ. τι κάνατε με το ζήτημα
της λαθρεμπορίας καυσίμων, από το οποίο οι ίδιες οι υπηρεσίες του υπουργείου σας
βεβαιώνουν ότι χάνονται κάθε χρόνο πολλές εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ για το
δημόσιο;
Δεύτερον, ποια ήταν η αντίδρασή σας στην εξόφθαλμη αποτυχία της πρόσθετης
φορολόγησης του πετρελαίου θέρμανσης και πόσο αυτή επιβάρυνε τη δημοσιονομική
εικόνα; - δεν ρωτάω για την κοινωνική της επίπτωση, γιατί αυτή τη γνωρίζουμε όλοι κι
ευτυχώς που τα κρύα αποδημούν πια για φέτος...
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Και, τρίτον, κάτι που, στα μάτια μου τουλάχιστον, υπήρξε εξωφρενικό: πριν από λίγους
μήνες θέσατε νέους, μεγαλύτερους φόρους πολυτελείας σε διάφορα είδη, όπως τα
αυτοκίνητα και όχι μόνον. Εξαιρέσατε όμως από την «πολυτέλεια» τα σκάφη αναψυχής, τα
κότερα: αυτά, σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο που φτιάξατε, δεν υπόκεινται στις νέες
αυτές επιβαρύνσεις. Είπε – μάλλον ψέλλισε - τότε η κυβέρνηση, υπό καθεστώς
γενικευμένης κατακραυγής, ότι θα φέρει νέα σχετική ρύθμιση για το ζήτημα. Επειδή δεν
άκουσα κάτι σχετικό και πέρασαν τόσοι μήνες, μήπως μπορείτε να με πληροφορήσετε
πόσα χρήματα έχετε προϋπολογίσει από αυτή την κατηγορία εσόδων, την ώρα που
ετοιμάζετε τα δυόμιση εκατομμύρια ειδοποιητήρια και πότε θα κινηθούν οι σχετικές
διαδικασίες;
Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και θα χαρώ να λάβω τις απαντήσεις σας.

  

του Γεωργίου Μαλούχου
tovima.gr
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